

## 银监会发布意见 鼓励民间资本 参与村镇银行组建

据新华社北京12月15日电(记者 李延霞 吴雨)中国银监会15日发布《关于进一步促进村镇银行健康发展的指导意见》,支持和鼓励民间资本参与村镇银行组建,扩大小民间资本进入村镇银行渠道,稳步提高民间资本持股比例。

《意见》要求按照股权本地化、多元化和民营化的原则,在坚持主发起行最低持股比例的前提下,合理设置新设立村镇银行的股权结构,鼓励主发起行持有相对较低的股权比例,稳步提高民间资本持股比例。

《意见》支持村镇银行调整主要股东,支持符合条件且具有村镇银行管理经验、规模较大的商业银行,通过认购新股、受让股权和并购重组等方式,规模化、集约化收购其他村镇银行主发起行的全部或部分股权,成为村镇银行新的主要股东。

数据显示,截至2014年10月末,全国已组建村镇银行1171家,比年初新增100家,已开业村镇银行资产总额7279亿元,其中各项贷款4635亿元,农户和小微企业贷款占各项贷款的92.4%。

国家网信办查处8家  
炒作低俗内容网站

**凤凰网“播客”频道、  
新浪网“日娱”栏目被关闭**

据新华社北京12月15日电(记者 罗宇凡)记者15日从国家网信办获悉,国家互联网信息办公室近日对8家故意编发、炒作低俗内容的网站进行了查处。

据国家网信办有关负责人介绍,根据公众举报并多次核查确认,凤凰网“播客”频道、新浪网“日娱”和“娱乐图库”栏目、17173网“818游戏之外”频道、酷6网“主题”栏目、PPTV网“娱乐”频道、腾讯网“性感热图”栏目等登载大量低俗视频图片,编辑人员故意推荐低俗标签,恶意炒作吸引眼球,影响恶劣。爱奇艺网、搜狐网也存在不同程度的问题。国家网信办已责成北京、广东、上海等地网信部门对上述网站进行严肃查处。目前,相关地方网信部门已分别对网站负责人进行执法谈话,提出严厉批评,对6家网站的7个栏目或频道采取关闭措施,并责令网站全面整改。

香港警方完成铜锣湾清场  
**“占中”告一段落**

据新华社香港12月15日电(记者 牛琪 张晶)随着香港警方15日下午完成铜锣湾非法占领区域的清场行动,持续近80天的“占领中环”非法集会告一段落。

当日10时20分许,香港警方开始清场,一批警员利用工具拆除大型障碍物,之后由食环署人员协助清理,整个行动于下午1时许完成,过程大致顺利。目前,怡和街东西行线已恢复通车,电车也恢复正常行驶。

对10多名不愿离开的非法占领者,警方在多次劝喻无效后,以涉嫌妨碍警务人员执行职务将其拘捕。

河南长垣县一KTV发生火灾

**11人死亡**

KTV负责人已被警方控制

据新华社郑州12月15日电(记者 付昊苏 张兴军)记者从河南省长垣县政府获悉,15日零时20分左右,长垣县皇冠KTV发生火灾,截至目前,有35人因伤被送往医院救治,其中11人抢救无效死亡。火灾已于当日1时05分被扑灭。15日午间,河南省长垣县发布通报称,涉事娱乐场所负责人已被警方控制。

通报称:火灾事故原因正在进一步调查中。该娱乐场所“营业执照、娱乐经营许可证、竣工验收意见书、卫生许可证、消防审核意见书齐全”。目前法人代表孔某已被警方控制。据悉,孔某为长垣县蒲东街道孔场村人,1968年出生。

另据了解,死亡11人中有7人身份已经确定,其中4个是长垣人(均为男性),3个是南阳人(均为女性)。其余死伤人员身份仍在核查中。

# 2014,反腐不得不说的那些人和事

□新华社记者 乌梦达

说“能人腐败”是一种新提法,一些有能力有作为的官员,在其掌握重要权力之后,边做事边腐败,甚至因为“政绩卓越”边腐败提升。

专家建议,防治“能人腐败”必须综合施策,改进干部考察工作,防止简单以业绩看人用人;还要从严管理干部,对所谓的“能人”,能力越强成绩越大越要加强对其的组织教育和组织监督,使其不想、不敢、不能腐败。

## 这一年 过目难忘的反腐词汇

### ◆“一家两制”

家庭成员中一方在行政部门、党政机关工作,另一方则经商办企业,背后是疯狂掠夺财富、违纪手段隐蔽、违纪成本低廉、违纪行为抱团的“家族式腐败”。2014年中央第一轮巡视发现,14个省区市和部门单位中有7个存在干部亲属子女违规经商办企业现象,个别地方问题突出。第二轮巡视反馈同样指出了干部亲属利用职权经商牟利的问题。

“一家两制”发现难、牵涉广、危害大。”南开大学周恩来政府管理学院博士生导师徐行表示,要完善严禁党政机关干部经商、办企业,兼任经济实体职务,干部子女在其分管范围从事经营活动相关规定,对“家族式”腐败露头就打。

### ◆能人腐败

中央第十二巡视组向江苏省反馈巡视情况指出,基层权力寻租机会较多,能人腐败问题突出。国家行政学院教授汪玉凯

### 这一年 反腐不得不提的人

#### 周永康——

12月5日,中共中央政治局决定给予周永康开除党籍处分,对其涉嫌受贿犯罪问题及线索移送司法机关依法处理;最高人民检察院经审查决定,依法对周

永康涉嫌犯罪立案侦查并予以逮捕。

腐败无特区,反腐无禁区。十八大以来,包括周永康、徐才厚等在内的超过50名省部级以上“大老虎”落马,体现了中国共产党坚定的反腐决心和依法治国的执政理念。

#### 马超群——

1.2亿元现金、37公斤黄金、68套房产,这是科级干部、秦皇岛市北戴河区供水总公司总经理马超群的“腐败清单”。

今年以来,一些官职不高的“苍蝇”却成为各类贪腐大案的“主角”,动辄上千万、上亿元的涉案金额让社会为之震动。广州国营白云农工商联合公司原总经理张新华,被控涉嫌贪污2.84亿元、受贿近1亿元。

专家表示,打击基层腐败,是我国反腐败大业面临的重大挑战,找到基层权力暗箱操作、缺乏监管的症结,加强权力运行的公开和透明,是惩治小官巨贪的必由之路。

### 这一年 打击腐败的新动向

#### 海外追赃追逃

2014年以来,借助亚太经合组织和二十国集团等平台密切国际反腐网络,中国不仅在国内反腐,还在国际反腐合作中努力发挥引领与顶层设计作用。截至12月4日,“猎狐2014”行动已从60个国家和地区抓获外逃经济犯罪人员428名。

汪玉凯等专家表示,海外追

赃追逃行动已经对贪官起到了威慑作用,击破他们的侥幸心理。通过建立反腐合作网络和信息共享,跨国追捕的效率会大幅提升,跨境追赃追逃将更加便利。

### 强化“两个责任”

十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》提出,要严格落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任,形成不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制。为落实中央党风廉政建设责任制,强化纪委的监督责任,今年以来,全国31个省(区、市)纪委内设机构进行调整,增设61个纪检监察室,全国省级纪委纪检监察室总数达到231个。

### 清理“裸官”

“裸官”被称为贪官预备队,这一现象被诟病多年。2014年,“裸官”现象成为被重点整治和清理的对象。今年以来,全国多地开展了清理“裸官”行动,动作最大的广东,在清理工作中发现“裸官”2190名,866名拒绝接回家人的“裸官”被调岗。《广东省预防腐败条例(草案)》明确提出,“裸官”不得在重要岗位、敏感岗位任职,且不能列为领导干部考察对象。

中山大学廉政与治理研究中心教授肖滨说,今年以来,巡视、督查、整改对久治不愈的“裸官”,干部兼职顽症下了猛药,力度大、效果明显,既避免更严重腐败的发生,保护了国家财富,又营造出良好的社会氛围。

(据新华社北京12月15日电)

## 河南省人民政府安全生产委员会关于开展劳动密集型企业消防安全专项治理的公告

为深刻吸取近年来劳动密集型企业火灾事故教训,推动劳动密集型企业认真落实消防安全主体责任,有效预防和减少火灾事故发生,省政府安委会决定,从2014年12月8日起至2015年底,在全省集中开展劳动密集型企业消防安全专项治理。现将有关要求公告如下:

### 一、治理范围

省内同一时间容纳人员10人以上,从事制鞋、制衣、制药、纺织、玩具、电子通信设备加工、肉食面粉蔬菜水果等食品加工、家具建材木材加工、物流仓储等劳动密集型企业及作坊的生产加工车间、经营储存场所、员工集体宿舍等。

### 二、治理重点

劳动密集型企业及作坊是否依法办理消防行政许可或备案抽查手续;是否建立并落实逐级消防安全责任制,消防安全“四个能力”建设是否达标,是否依法设立专职或志愿消防队;是否违规采用易燃材料为芯材的彩钢板搭建、分隔,是否违规使用聚氨酯泡沫等易燃可燃材料装修或者做隔热保温层;采用液氨制冷的氨设备和管道是否符合标准,是否落实危险化学品管控措施;建筑防火间距、防火分区、消防设施设置是否符合标准;消防设施、器材、消防安全标志是否完好,疏散通道、安全出口、消防车通道是否保持畅通,是否设置影响疏散逃生和灭火救援的障碍物;电器



泰国举行慈善泥浆赛跑

当地时间12月14日,泰国南部呵叻府举办慈善泥浆赛跑,参赛者在淤泥中摸爬滚打。

新华社发

# 安倍大选获胜 还能再干四年

分析称,日本民众再次选择自民党,更多基于求稳倾向和“消极”选择

□新华社记者 冯武勇 刘秀玲



73个,但党首海江田万里落选对该党打击沉重。

分析人士认为,自民党虽然如愿赢得选举,但并不意味着获得民意充分信任。这次大选投票率仅52%左右,创下战后日本众议院选举投票率历史新低。日本近些年选举“大数据”显示,投票率低一般有利于拥有牢固地盘和组织力量的自民党和公明党。但创新低的投票率,明显削弱了自民党这次大选的“胜利意义”。

### “一党独大”格局强化

加上当选后加入自民党的一名独立候选人,自民党在众议院全部475个议席中赢得了291个议席,比解散前减少4个议席。自民党的执政盟友公明党获得35个议席,比选前增加4席。自公联盟合计获得326个议席,再次超过众议院三分之二议席,具备了在众议院二次投票通过被参议院否决法案的所需议席。

与选前相比,自公联盟势力并无大的变化,自民党并未单独获得三分之二控制席位。但由于安倍选前策略性地将“胜负线”压低到自公联盟过半数即238席,最终选举结果强化了自公联盟“大获全胜”的印象。

### 多数选民“别无选择”

分析人士指出,距离上次大选和安倍政权上台近两年,许多日本民众尚未克服对民主党执政失败带来的不信任感,而“安倍经济学”恶果尚未完全暴露出来。选民对政局稳定的期待,以及对“安倍经济学”的观望心态,

更重要的是,安倍心目中的“修宪大业”有可能在接下来的4年内确立路线图。

美国天普大学日本分校教授库切克指出,大选胜出后,安倍将有4年时间推动在经济、安保、教育、修宪等领域的“改革”,但这些安倍心仪的“改革”都潜藏着隐患。

分析人士指出,“安倍经济学”的保长期似乎正在过去。即使在日元持续贬值、国际油价大幅下跌背景下,日本经济仍在第二、第三季度连续下滑,进入技术性衰退。“安倍经济学”当初设计的经济良性循环暴露破绽,当前安倍经济上的政策几乎只是依靠股市表现和大企业的汇率红利支撑。

安倍推迟提高消费税令外界质疑日本政府对财政重建的决心。不久前,国际评级机构穆迪将日本国债信用评级下调一档,惠誉也将日本国债信用评级展望下调到“负面”。日本当前依赖央行购入大量国债以压低国债的市场利率,但这一做法最终只能损害日元信用和日本储户利益。

明年,安倍政权主要政治日程包括行使集体自卫权的配套法案,战败70周年“安倍谈话”,新的日美防卫合作指针出台,驻韩美军基地搬迁问题等。

值得注意的是,“安倍谈话”可能加入历史修正主义色彩,弱化“村山谈话”和“河野谈话”的实质精神。这些都可能给东亚局势带来新的不稳定因素。

(据新华社东京12月15日电)

## “河南省文明职工”候选人公示

根据河南省总工会《关于开展“河南省文明职工”评选表彰活动的通知》,我市拟推荐韩利果等8名同志为“河南省文明职工”候选人,现予以公示,请社会各界监督。公示日期为2014年12月16日至18日,监督电话:3330299。

1. 韩利果 男 鹤壁煤业(集团)有限责任公司双祥分公司
2. 李俊红 女 国网河南浚县供电公司
3. 姚秀玲 女 鹤壁市同力发电有限责任公司

鹤壁市总工会

2014年12月16日

## 关于对淇滨区闽江路中段实施交通管制的通告

为确保鹤壁职业技术学院学生在新校区一、二期之间安全通行,根据市政府《关于鹤壁职业技术学院新校区周边环境治理问题协调会议纪要》的要求,决定对闽江路中段实施交通管制。现将有关事项通告如下:

1. 机动车全天禁止出入上路段。
2. 行人、非机动车全天正常通行。

特此通告。

鹤壁市公安局交通管理支队

2014年12月15日